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EL SR. PRESIDENT:

Bona tarda, senyores i senyors diputats. Començarem la
sessió d'avui, en primer lloc els demanaria si es produeixen
substitucions. D’acord, entenc que no.

Tenim telemàticament la diputada del Partit Popular, Marga
Durán, ens escolta, em sent?

LA SRA. DURÁN I CLADERA:

Sí, us sent perfectament. Bona tarda.

EL SR. PRESIDENT:

Bona tarda. Li desitjam que es recuperi ben prest.

LA SRA. DURÁN I CLADERA:

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Passarem a l’únic punt de l’ordre del dia d’avui, que
consisteix en el debat de les proposicions no de llei RGE núm.
5734 i 7221/22.

1) Proposició no de llei RGE núm. 5734/22, presentada
pels Grups Parlamentaris Socialista, Unidas Podemos i
MÉS per Mallorca, relativa a desplegament reglamentari
de la llei de formació professional.

Començarem per la RGE núm. 5734/22, dels Grups
Parlamentaris Socialista, Unidas Podemos i MÉS per Mallorca,
relativa al desplegament reglamentari de la llei de formació
professional. Per a la seva defensa té la paraula el Sr.
Casanova, del Grup Socialista. 

EL SR. CASANOVA I PEIRÓ:

Moltes gràcies, president. Nosaltres vam presentar el mes
de juliol aquesta PNL, que simplement incideix sobre la
importància de la formació professional; en la formació
professional durant aquesta legislatura hem fet moltes
iniciatives i es treballa molt perquè es transformi, perquè s'ha
vist que la formació professional és una palanca transformadora
de la societat. I també hem de dir que la Llei d’ordenament de
la Formació Professional, en la qual s'integren els dos sots-
sistemes, tant la Formació Professional reglada, com la
Formació Professional ocupacional, s'integra tot en un únic
sistema en el qual s'estableixen diferents graus, marca un abans
i un després de la formació professional. 

Ara bé, com a qualsevol llei orgànica, cal d’un
desenvolupament reglamentari important, per poder establir els
diferents nivells, per poder establir, sobretot, la formació
professional bàsica; la llei també marca una incidència
important a l’FP dual i, per tant, cal que es faci tota aquesta
reglamentació de desenvolupament per poder accelerar aquesta
implantació.

Davant això, nosaltres consideram que aquí, a les Illes
Balears, la formació professional agafa empenta i necessitam
ampliar oferta, necessitam ampliar també la integració dels
diferents sistemes, perquè hi ha una formació professional
ocupacional, que és aquella que es realitza per als certificats de
professionalitat i d’altres, que és imprescindible per poder dotar
els llocs de feina d’una qualitat necessària. I per això vàrem
presentar aquesta PNL, aquesta PNL es presenta el juliol, en la
qual s'insta a accelerar el desenvolupament reglamentari,
perquè la llei d’FP estableix que s'acabarà el seu
desenvolupament en un període de quatre anys. 

I nosaltres consideram que a les Illes Balears és
imprescindible poder accelerar això i per això presentem
aquesta PNL, a la qual es demanen dues coses: per una banda,
accelerar el desplegament, i, per una altra banda, jo crec que
també és important establir tota una sèrie de dotació
pressupostària per donar un impuls que és imprescindible a
l’FP bàsica, que marcarà també un abans i un després, perquè
permet a molta gent que no ha assolit els coneixements
necessaris d’Educació Secundària, poder tenir una sortida
professional imprescindible, que fins ara no tenia.

 Per això demanam el suport dels grups presents i
l’aprovació.

EL SR. PRESIDENT:
 

Gràcies, Sra. Casanova. Per a la seva la defensa té la
paraula la Sra. Santiago. 

LA SRA. SANTIAGO I CAMACHO:

Sí, gracias presidente. Bueno, pues poca cosa más que
añadir. Consideramos que la formación profesional es una
herramienta muy útil para ofrecer una formación no
universitaria a las personas de las Baleares. Es una herramienta
que siempre se ha tenido..., bueno, no se ha tenido tanto en
cuenta como la formación universitaria quizás, los datos nos
dicen que menos de la mitad de..., o sea que tiene una
asistencia muy baja la formación profesional, y nosotras
durante esta legislatura nos hemos cuidado muy bien, no sólo
de garantizar una mayor oferta, sino también de adaptarla a las
necesidades, a las nuevas demandas, a fin de hacer una sistema
de formación profesional moderno y que esté adaptado, tanto
a las personas como a las empresas, que después van a tener
que ofrecer puestos de trabajo, o ofrecer esa formación
complementaria de la formación profesional. 

Al fin y al cabo es darle oportunidades de futuro a la gente
joven de las Islas Baleares y consideramos que es importante
e interesante esta iniciativa, que va muy en la línea del resto de
iniciativas que se han presentado y que siempre se han
aprobado aquí, para la mejoría también de este sistema
educativo.

Y me interesa, nos interesa, también, poner, bueno, especial
énfasis en el punto 2, cuando dice “facilitar el desarrollo y la
ampliación de la oferta de la formación profesional de grado
básico en los diferentes centros de las Islas Baleares”, tanto es
así que incluso hemos presentado una enmienda para que en
Eivissa pues se implante el grado de formación profesional de
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Diseño 3D; con lo cual hay que adaptarse a las nuevas técnicas,
a las nuevas demandas con tal de ofrecer futuro y ofrecer
garantías de una vida más estable y un futuro mejor a las
nuevas generaciones y también a todas las personas de las Islas
Baleares. 

Gracias. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Santiago. Per MÉS per Mallorca té la paraula
el Sr. Mas.

EL SR. MAS I TUGORES: 

Sí, gràcies, president. Una salutació a la diputada Sra.
Durán i que es recuperi molt aviat. Poc més a afegir al que han
dit els meus companys que signen la proposició no de llei amb
jo, impuls a l’FP, a partir de la llei que aprova el Govern de
l'Estat, i no només impuls, sinó impuls econòmic des de l'Estat,
que és el punt que, per ventura, més bé defineix aquesta
proposta, que l'Estat aporti als diferents territoris el pressupost
necessari per a aquest impuls que ens marca una norma que s'ha
fet des de l'Estat. 

Creiem que és una proposició no de llei que aporta molt, en
aquest cas, a l’FP. Per tant, per això demanam el vot favorable. 

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT: 

Gràcies, Sr. Mas. El Grup Parlamentari Popular ha
presentat l'esmena RGE núm. 12017/22 i, per a la seva defensa,
té la paraula la Sra. Durán. 

LA SRA. DURÁN I CLADERA:

Moltes gràcies, president, i molt bona tarda a tots, i  gràcies,
Sr. Mas, per preocupar-se, estic més o manco bé. Gràcies. 

Nosaltres votarem a favor d'aquesta proposta, hi votarem a
favor per dues raons, i sobretot pels punts així com estan
establerts, així com s'han presentat els punts.

Un incideix en el desplegament reglamentari de la llei.
Nosaltres, des del Partit Popular, podem estar més o manco a
favor, de fet nosaltres no vàrem votar a favor d'aquesta llei,
però, malgrat tot, el que sí creiem és que, ja que la llei està
aprovada, s'ha de desplegar com més aviat millor; de fet, ahir
mateix vaig parlar amb el departament d'Educació, amb
secretaria d'educació del meu partit a Madrid, i vaig demanar
a veure com estava aquest desenvolupament i em va dir que ja
el termini estava vençut, des de feia un mes, per al
desenvolupament d'aquesta llei i que, evidentment, estava bé
votar a favor d’aquest punt. 

També hem de dir que el desplegament reglamentari, el fet
que no s'hagi desplegat fins ara doncs impedeix que no es pugui
ampliar i completar l'oferta formativa que es vol fer a aquesta
comunitat autònoma de les Illes Balears. Per tant, nosaltres,
amb aquest punt estam d'acord.

El segon punt incideix en un augment de pressupost, un
augment de la partida pressupostària bàsicament pel que fa a
l’FP de grau bàsic. A nosaltres l’FP ens sembla una eina
fonamental per a la formació d'estudiants de les Illes Balears,
per a tots aquells que la seva opció formativa, la seva opció de
futur de treball no sigui un estudi universitari i sigui una carrera
formativa que, de fet, hem de dir que fa molta falta. I fa molta
falta..., veiem que a tota una sèrie d'estudis, no els puc donar les
dades perquè ho he demanat fa una sèrie de mesos i encara no
les tenc, no mes les ha donades la conselleria, però sabem que
des de fa ja tres anys, des de fa ja tres cursos hi ha una sèrie
d'estudis, bàsicament els estudis tots els quals tenen a veure
amb la part sanitària, els que tenen a veure amb la part de
nàutica i els que tenen a veure també amb la part d'aeronàutica,
doncs, tenen unes llistes d'espera molt, molt grans.

També hem de dir que hi ha una sèrie de zones de les Illes
que els fa falta també tenir més estudis per formar-se
adequadament de cara a l'excel·lència del món de l'hoteleria,
també.

Per tant, nosaltres hi creiem en la formació professional. De
fet, he de dir que hem presentat una esmena i aquesta esmena
té sentit quant que el nostre partit, el Partit Popular, ha
presentat dues esmenes als pressuposts generals de l'Estat en el
tema de formació professional: una és per fer un pla de suport
a les PIME per incentivar les pràctiques formatives de la
formació professional. Sabem que aquí, a les Illes Balears, i és
cert, s’ha donat una subvenció a totes aquelles empreses que
vulguin participar al programa de formació dual, però sí que
nosaltres creiem que això ha de venir finançat de l'Estat.

I també una altra esmena és per a la nova formació de tutors
d'empresa de formació professional. També parlaríem de
formació dual, de la formació dual que és tan necessària i, a
més, hem de dir tan demandada pels estudiants. 

Per tant, nosaltres creiem que és una bona PNL, vengui de
qui vengui, com ho diem sempre, i per això donarem suport i hi
votarem a favor. 

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT: 

Gràcies, Sra. Durán. Ara és el torn de fixació de posicions.
Pel Grup Parlamentari  Ciudadanos el Sr. Gómez ha excusat
l’assistència. VOX i El Pi no assisteixen a aquesta comissió.
Per tant, pel Grup Parlamentari Mixt té la paraula la Sra. Font.

LA SRA. FONT I MARBÁN:

Gràcies, Sr. President, bon dia a tothom. Bon dia, Marga,
que et milloris.

Nosaltres votarem a favor d'aquesta iniciativa, com ja s'ha
dit, aquest desplegament reglamentari és més que urgent i és
que ja fa molt de temps que la formació contínua o continuada
s'ha convertit en una cosa més que natural entre totes les
persones treballadores.
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A més a més, si realment volem aquesta diversificació
econòmica, de la que tant parlam, hem d’afavorir i fomentar
diferents tipus d'estudi, i l’FP jo crec que és una d'aquestes
eines educatives precisament més adaptables als nous temps.
Hem de ser capaços d'oferir tota l'oferta formativa que sigui
possible i sobretot que vagi també d'acord amb els canvis
socials i econòmics que vivim.

Així que, senzillament, hi votarem a favor. 

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Font. Procediria ara la suspensió, si els grups
proposants ho necessiten o si podem continuar. Doncs, podem
continuar. Per tant, té la paraula pel Grup Socialista el Sr. 
Casanova.

EL SR. CASANOVA I PEIRÓ: 

Gràcies, president. Bé, en primer lloc, vull dir que nosaltres
agraïm el suport a aquesta iniciativa, crec que és imprescindible
desenvolupar l’FP en tots els caires possibles, tant tots els que
regula la llei, la formació professional reglada, l'ocupacional,
la dual, la formació a distància, la formació accelerada, perquè
al final sí que és cert que una bona formació professional
permet un bon teixit empresarial i una adaptabilitat.

També és cert que amb la nova legislació la formació es
genera en unitats de competència que són acreditables i
acumulables, i això permet també desenvolupar una carrera
professional. Per tant, és imprescindible. 

Respecte de l'esmena que ha presentat, Sra. Durán, he de
dir-li que, en principi, no l'acceptarem, primer, perquè, tal com
està redactada no la podem acceptar, ja d'entrada, és a dir,
vostès demanen aquí que s'insti el Govern de l'Estat a acceptar
una esmena dels pressupostos. Això, en tot cas, s’hauria d'instar
als grups parlamentaris, supòs, perquè al final la tramitació
parlamentària dels pressuposts les esmenes es presenten en
tramitació parlamentària, per tant, no podem instar el Govern
a acceptar una cosa que ho han de fer els grups parlamentaris.
Això quant a la redacció.

Després, un poc més quant al contingut, s’ha de dir que el
Pla de suport a les PIME, que parla aquí és un pla de suport
que a la formació professional dual es desenvolupa, i a les Illes
Balears es desenvolupa precisament a través de les Cambres de
Comerç, a través de les federacions empresarials per poder
avançar en aquest tema. Per tant, crec que s'està establint.

I respecte de la formació de tutors, ja s'estableix..., les
tutories s’estableixen també a la legislació, i jo crec que forma
part del contingut del primer punt de la proposició no de llei.
És a dir, si es desenvolupa reglamentàriament, es desenvolupa
en tots els caires.

Per tant, consideram que l'esmena no l'hem d'acceptar i la
deixaríem.

Quant a la resta, diem que sí que estam d'acord que hem de
treballar tots per la formació professional i a partir d'aquí
presentar iniciatives per poder concretar. Una vegada la
tenguem desenvolupada reglamentàriament, aquí podem seguir
avançat.

Res més, moltes gràcies. Ah!, bé, Sra. Durán, esper que
prompte sigui aquí, entre nosaltres.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Casanova. Per Unidas Podemos té la paraula la
Sra. Santiago.

LA SRA. SANTIAGO I CAMACHO:

No haremos intervención. Gracias.

EL SR. PRESIDENT:

D'acord, gràcies. Per MÉS per Mallorca el Sr. Mas.

EL SR. MAS I TUGORES:

Sí, gràcies, president. Només.., això de l'esmena la veritat
és que m'ha sorprès la redacció per allò de la separació de
poders. Per tant, és també una qüestió de principis.

Per tant, no l'acceptarem i, això, vull agrair els vots
favorables i l'aprovació de la Proposició no de llei.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

D’acord. Gràcies, Sr. Mas. Procediríem ara a la votació.

Vots a favor?

D'acord, unanimitat, tant presencialment, com
telemàticament.

Per tant, s'aprova la proposició no de llei.

2) Proposició no de llei RGE núm. 7221/22, presentada
pel Grup Parlamentari Ciudadanos, relativa a mesures
urgents per abordar l’assetjament escolar i la detecció de
conductes suïcides en els menors.

I en el següent punt de l'ordre del dia teníem la Proposició
no de llei del Grup Parlamentari Ciudadanos, RGE núm.
7221/22, respecte de la qual els he d'informar que el Grup
Ciudadanos ha presentat un escrit pel qual en demana
l'ajornament i que, si no hi ha inconvenient, ajornarem per a un
altre debat en comissió.

I havent acabat l'ordre del dia, s'aixeca la sessió.
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